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De Getta Neumann şi Irina Stern 

Am început în 2006. Revista noastră era redactată pentru şi de un mic grup de 

prieteni care şi-au petrecut împreună câțiva ani din tinerețe (în anii 1960-1970), apoi 

s-au împrăştiat în toate colțurile lumii, dar au rămas legați sufleteşte. Ni s-au alăturat 

alții, cunoscuții cunoscuților, din nostalgie, afinitate sau curiozitate. Eram o familie cu 

un "lessico famigliare", cum zicea Natalia Ginzburg în cartea ei cu acest titlu, aveam 

un cod aparte care ne dădea sentimentul de a ne înțelege la nivelul unui strat lăuntric, 

țesut din tradiție şi amintiri şi năzuințe comune. Povesteam despre trecut şi prezent, 

despre Timişoara mult-iubită, scotoceam în memorie şi în albumul de fotografii şi 

descopeream comori. Ne întâlneam uneori, celebram aniversări şi sărbători, visam şi 

făceam planuri. 

Am răsfoit pagini ale revistei de acum câțiva ani. De Anul Nou, pagina era presărată 

cu urări haioase, versulețe, multe poze, multe mesaje personale, sziv szivnek küldi 

szivesen, puneam muzică, ne simțeam uşori ca fulgul şi făceam paşi mărunți de dans. 

În ultimul timp ne-am "maturizat", ne-am făcut serioşi. Ne ocupăm de studii, de 

sportivi de performanță şi de personalități în diferite domenii (în 2015 am redactat 70 

de articole în Minipedia!), de digitalizarea registrului de evidență al cimitirului (s-a 

terminat, iar în ianuarie se va pune online!), de pictură şi poezie, de însemnări de 

călătorie şi eseuri, de fotografii şi bancuri. Am devenit un pic mai sobri, dar continuăm 

cu acelaşi entuziasm şi aceeaşi dăruire. 

Cu toate că am "crescut", ca dimensiuni şi caracter, rămânem o "familie". Nu facem 

concurență nici la New York Times, nici la Yediot Aharonot, nici măcar la Secolul 21 :), 

dar ne spunem părerea despre o expoziție sau o carte, despre o problemă sau alta, cu 

toată modestia, ca între prieteni care țin cont de sensibilitatea unuia şi altuia. Evităm 

discuțiile politice concrete (spectrul cititorilor noştri se întinde de la o extremă la 

cealaltă) şi ne regăsim pe terenul comun al ataşamentului nostru față de valorile 

iudaice şi universale. Suntem în pătrățica noastră, timişoreano-iudaică.  

E o mare bucurie când vedem (avem şi noi informațiile noastre secrete ;)) că sunt 

mulți, chiar foarte mulți care urmăresc publicațiile noastre, când auzim de la unul şi 



altul că ne citeşte cu interes. Este fantastic când unii, chiar mulți se reîntâlnesc pe 

platforma revistei şi reiau legătura după zeci de ani de despărțire. Este o mare 

mulțumire să avem atât de mulți care participă şi contribuie la redactarea revistei. 

Încercăm să dăm kavod-ul fiecăruia, adică să punem pe fiecare la loc de cinste. Sunt 

ale noastre vedete-steluțe, cărora, acum, la sfârşit de an, dorim să le spunem  

Mulțumesc  Köszönöm  Toda raba  Thank you  Danke! 
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